

# 华夏银行四城市9网点营业时间近日从17点延迟到19点—— 银行推迟下班引争论,你咋看?

“ 银行网点究竟需不需要延迟下班?从11月30日开始,华夏银行北京、上海、广州、深圳4家分行9家营业网点正式开始实行延时服务,周一至周五营业结束时间从17点延长到19点。不过,对于银行网点是否需要延迟下班,网友和银行员工争论较多。记者了解到,南京曾经开过夜市银行,但因为业务量太小而悄悄关闭了。 现代快报记者 王海燕

## 现象 近期多家银行尝试延迟下班

自11月30日起,华夏银行北京分行营业部、中关村支行和世纪城支行正式实行延时服务,即这3家网点周一至周五营业结束时间从17点延长到19点。延时服务期间,服务内容主要是个人业务。据了解,早在今年3月,华夏银行北京分行针对上班族上下班时间和银行营业时间重合、无法办理银行业务这种情况,在广泛调研和充分准备后,以上三家营业网点就率先在全行内试行延时服务。试行半年后,华夏银行根据试点运行情况进行了总结改进,进一步扩大至上海、广州、深圳等地。

而在去年9月,汉口银行11家网点首推“36588服务”,即一年365天每天早8点至晚8点为个人客户提供柜台服务。汉口银行表示,目前该行有近90个网点,今后有望在所有网点都推行“36588服务”。

而就在去年底,银监会主席助理阎庆民在一次发表演讲时建言,银行对私时间延长一两个小时。

## 争论 “银行需要延时服务吗”?

对于银行延时服务,有网友拍手叫好。“很好!银行的线下实体网点应该增加朝九晚五以外的服务时间!”接受记者采访的市民也表示,银行一般下午5点左右就下班了,而很多单位都要到6点才能下班,想要到银行办理业务,只能利用上班时间或者午休时间去排队。

不过,延时服务也遭到了一些银行员工的反对。南京一家银行基层员工李小姐说,虽然银行网点9点营业,但是她必须8点前就到单位,清理柜面、等包车开包、点钱,做好准备工作,9点正式营业。下午

5点银行关门,但是他们的工作还没结束,还要轧账等,一般都要6:00才能下班。一位网友调侃,如果银行网点营业时间再加2个小时,银行的童鞋们估计要在行里过夜了。还有网友表示,人民银行的大额支付系统统一下午5点关闭,银行网点延时服务的作用将被大打折扣。“而且几个网点延时营业,还要牵动清算中心、押运公司等部门。”还有不少网友表示,现在服务都电子化了,通过自助设备或是网银、手机银行都能办理一些常规业务,哪里还需要银行延时服务?

## 探访 南京、无锡夜间银行悄然关闭

据了解,早在多年前,上海、南京、无锡等地都陆续开过夜间银行,开了没多久就悄然关闭了。南京一银行相关负责人告诉记者,他们曾在鼓楼开过夜间银行,营业时间到晚上八点半。“但晚上来办业务的客户非常少。”这位负责人介绍,当时在鼓楼附近开夜间银行,考虑到附近正好有夜市,应该有不少金融业务需求,但实际上并非如此。

如果银行服务不延时,那么上班族的不便怎么解决?记者了解到,南京一些银行网点在一些业务量特别大的特殊日期,会采取临时的延时服务。

“每年年底是业务高峰期,我

们从前年开始,春节前一个礼拜,关门时间就从原来的17点推迟到19点。亚青会期间,我们在运动会场馆周围、运动员村周围的网点也推迟到19点关门。”农行江苏省分行营业部一位相关负责人告诉记者,除此之外,他们在每个月的养老金发放的那几天,如果碰到周末歇业的,也会取消休息正常开门。

江苏省建行南京营业部也在15日、16日这两天养老金集中发放的日子,对营业时间作了调整,这两天早上建行网点提前半小时开门,市民可以先进网点取号等候。如果15日、16日正逢周末,那么原本安排轮休的网点也将取消轮休。

## 利率市场化再推进

### 5家银行拟发行190亿元同业存单

工、农、中、建四大商业银行及国家开发银行11日发布公告,5家银行拟发行规模不超过190亿元同业存单。公告显示,建行和中行均计划发行50亿元,工行和农行计划发行30亿元同业存单,农行设置最低发行规模为5亿元。从期限看,农、中、建行的发行期限为3个月,工行的期限为1个月,国开行则为6个月。除农行使用招标发行之外,其他4家银行均通过报价发行。

同业存单是指由银行业存款类金融机构法人在全国银行间市场上发行的记账式定期存款凭证,是一种货币市场工具。其投资和交易主体为全国银行间同业拆借市场成员、基金管理公司及基金类产品。同业存单发行采取电子化的方式,在全国银行间市场上公开发行或定向发行,发行期限为1个月至3年七个品种。

业内人士认为,同业存单是存款利率市场化的重要组成部分,有利于丰富货币市场交易品种和规范同业市场交易秩序,也有助于银行丰富资产负债管理手段和满足流动性管理需求。

据新华社

## 首场线下专场在南京中医药大学顺利举行

# 大学生科创大赛线下专场周五走进金科院

目前,现代快报网创富工作室“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”已经受到了省内各大高校科技创业者的积极响应,而12月9日下午四点半在南京中医药大学举办的项目招募专场会,更是将本次大赛的项目报名工作推向高潮。

### 首场线下专场在南中医圆满举行

本周一下午四点半,现代快报网创富工作室“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”走进仙林大学城,在南京中医药大学举办了首场线下专场会。现代快报及南京中医药大学的多位领导莅临指导,四百多位南京中医药大学的大学生来到专场会现场感受科技创业的魅力。中源医药、青风藤中药文化等科技项目在现场做了精彩的项目展示。中源医药项目打造了一个关于中药饮片的电子商务平台,从中药

饮片的质量解决方案、线上销售渠道等各个方面提供服务。青风藤中药文化传播项目还将团队研制的特色产品带来现场展示,引起了现场嘉宾和观众们的强烈兴趣。活动结束后,创富工作室还与观众们进行了现场互动,本次活动特邀科技企业“火花(厦门)文化传播有限公司”更是为现场同学带来了精美礼品。本次专场活动在同学们的热情交流中圆满结束,同学们纷纷表示通过本次互动,对科技创业有了更深入的认识。

随着南京中医药大学专场活动的圆满成功,本周五晚创富工作室将在金陵科技学院举办一场本次创业大赛的线下专场,为更多的科技项目提供线下展示平台,让更多的大学生体验科技创业的魅力。

### 网友投票工作将于下周启动

现代快报网“2013年江苏省大

学生科技创新创业大赛”的网上报名工作正式启动已经超过一周,目前已经接到来自东南大学、南京航空航天大学、南京中医药大学、南京工业大学等各高校大学生科技创业团队的报名,很多毕业五年内的社会科技创业公司也报名参加了本次大赛。鉴于本次大赛的报名工作即将于本周日截止,希望广大科技创业团队抓紧最后时间,积极报名。此外,本次大赛的网上投票也将于下周正式开始,届时,广大网友将在现代快报网上看到参赛的科技创业项目,并可投票选出自己眼中的优秀科技项目,敬请期待。

接受社会考验,角逐丰厚大奖,报名参加现代快报网创富工作室“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”吧!更多本次大赛及创富工作室的最新动态,可关注现代快报网或致电创富工作室进行了解。

曹玉红

1. 咨询电话:(025) 58598170,84783332
2. 报名方式:登录“现代快报网”(http://www.xdkb.net/)——点击“创富工作室”——首页点击“2013年江苏省大学生科技创新创业大赛”专题页面——点击“马上报名”按钮进行报名。
3. 学生创业交流群:254290269
4. 大赛官方二维码:



## 商机快递

### 吉祥馄饨品牌影响力逐步扩大



吉祥馄饨专注于新鲜馄饨13年,每一件出品都是从食者的角度出发,致力于做出家里的味道。馄饨选用的食材非常考究并且更是不惜成本,采用先进7头皮子成型设备,使得面皮筋道、爽滑,手工包制的方式让馄饨有了“家的味道”。

此外,公司从原料进货到产品售出,都严格按照GMP要求进行操作,全程配备质量监管人员,从最基础的方面抓卫生、抓管理,让消费者吃得放心,吃得安心。

目前,吉祥馄饨在全国范围的门店数量更早已突破1400家,南京地区也多达100多家。公司已逐渐建立了一套完善的VI系统,对标要求进行统一,力求打造更规范化、更系统化的门店形象,以投资小、操作简单、全程扶持、收益丰厚等特点,为加盟商提供从店铺选址、装修设计、产品供应、人员培训等一系列支持和服务,将深入人心的吉祥宝宝和第四代店铺形象更加优化。

有意加盟者可加盟咨询:4000707517 (苏皖)、0510-85744181(苏锡常南通)。

## 互动话题

### 雾霾天气下口罩遭疯抢

# 环保型商机你还能想到哪些?

近期以来,国内各大城市遭遇了严重的雾霾天气,这让广大市民困扰不堪,南京市各大中小学甚至为此停课两天。然而,这场雾霾天气却为各大商家提供了不少商机。本期的互动话题,创富工作室就将与您共同探讨如何挖掘环保型商机的话题。

创富工作室曾报道过的大学生创业项目——某生态口罩研发团队就向我们反映,雾霾严重的几天

内,他们的口罩订货量是平时的5倍左右,销售市场也因此打开,而曾在创富工作室的平台上进行项目推广的某空气净化器项目也迎来了一波销售高峰。

位于南京大学附近的某家以经营多肉植物为主的商铺甚至在一天内卖断货,不得不紧急订货,老板称“这是从来没有出现过的现象”。可见,雾霾这种恶劣的天气现象在为广大市民带来困扰的同

时,也为不少行业的商家带来了创业机会。

雨天促进雨伞销售,雾霾让口罩被疯抢。除了上文提到的创业商机之外,你还能想到哪些环保型商机?创业者该如何紧跟气象变化,挖掘环保型商机?欢迎广大网友加入本次的话题讨论,畅所欲言,发表自己的独特看法。更多本期互动话题及创富工作室的相关资讯,可关注现代快报网或致电创富工作室

进行了解。

1. 参与方式:登录“现代快报网”——点击“创富工作室”——点击首页“送往写字楼的外卖生意如何脱颖而出?”互动话题——发表观点即可
2. 咨询电话:(025) 58598170,84783332
3. 创富工作室官方群:230415156

曹玉红